

28 寻鲜之旅，  
赴太仓的鲜美约会

# 新民旅游

29 龙达：  
海明威最钟爱的小镇

本报专刊部主编 | 第 602 期 | 2017 年 5 月 2 日 星期二 责编:唐敏 视觉:窦云阳 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn

## 假日错峰出行攻略：畅游不添“堵”

本报记者 / 沈琦华 图 / TP

五一小长假前后，周边游进入预订高峰期，热门景区拥挤、排队、安全事件频发，影响游客出游体验。因此，不少游客选择错峰出游。



近年来,本市的游乐园越来越受市民青睐

### 早知道：天气预报知冷暖

天气是影响人们出游的重要因素，尤其是大风、暴雨天气，很多景区可能临时闭园；而对气温高低的掌握，也便于适当穿衣，避免感冒。据悉，今年五一前后，北方大部地区天气较好，最高气温约为 16-24℃，非常适宜出行；后期(5月2日)受到降水影响，温度有所下降。南方大部地区最高气温为 24-32℃，较适宜出行。但南方将会遇到降水过程，主要降水区域位于贵州大部、江南及华南大部。路面相对湿滑，外出行车时一定要保持适当车距。

### 有预判：错峰出游避拥堵

从各大旅行社节假日旅游行程预订的数据来看，景区出游高峰与假期天数密切相关：两天假期，第一天出游人次最多；三天假期，第二天是出游高峰；七天假期，则第四天是高峰。三天假期的五一小长假，第一天(4月29日)、第三天(5月1日)出游会相对更适宜。同时，在景区游玩当天，及早出行或节后出发，也可以避开购票、取票、入园排队的高峰。

热门景区方面，五一主题乐园、风景名胜、动物园三大类型景区仍然是热点。像上海迪士尼乐园、欢乐谷、上海野生动物园的人流量会比较大。

为了避免拥堵，交管部门、景区管理部门一般会在景区周边的高速路口发布相关提示。游客在出行过程中，需注意高速公路上的路况信息以及景区提示信息，根据实时情况对行程做适当调整。

### 需注意：旅游安全放第一

快乐旅游，安全第一。近年来，节假日各种景区旅游安全事故频发，野生动物园、乐园等都是多发区，多数因为游客安全意识薄弱造成。

上海旅游相关部门提醒，特别是动物园旅游有几个安全须知要牢记：家长全程陪同儿童保障安全，不可随意喂食，不要把手伸进动物室，参观猛兽要站在安全区，自驾客须遵守园内警告不可随便下车，不可挑逗具有攻击性的动物，购买人身意外险。

在游览大山类景区时，如遇大风、大雨天



骑行成了一种健康的生活方式



每逢节假日,不少家长带着孩子一起出游

气，首先需避开山体，防止山体滑坡、泥石流或被异物砸中；尽快撤离到安全区域，防止雷电袭击；不走玻璃栈道，避免滑倒摔伤。

### 郊区游：崇明骑行活动多

五一前后，上海郊区有花样繁多的活动。

5月4日至5月7日，2017崇明岛自行车嘉年华活动将在崇明新城公园景观湖北广场拉开序幕。每天上午9时到晚上8时，精彩纷呈的现场活动将为游客带来独特的欢乐体验。嘉年华活动以“生态崇明 绿动嘉年华”为主题，现场分为舞台表演、崇明特色产品、自行车文化、上海自贸区进口食品、特色美食、休闲娱乐等六个展区。游客在现场可以观赏到颇具崇明特色的演出和各类有趣表演，诸

如崇明地方戏演出、自行车文化艺术表演、小轮车特技表演、自行车慢骑赛等，共掀一场狂欢盛会。本届嘉年华同样也是吃货们的天下，在现场特别设置的美食区，游客可以品尝到品种丰富的崇明特色小吃。5月上旬，既没有初春的料峭寒意，也没有盛夏的炎炎热度。在上海的郊区骑行，特别有感觉。“崇明第三届化妆骑行大会”也将于5月7日精彩启程。

### 短途行：推96条出游线路

为满足市民的出游需求，上海旅游集散中心推出了96条五一假期出游线路。线路以优质惠民的中短途产品为主，其中一日游线路53条，二日游线路16条，代售线路27条。

在特惠游线路方面，上海旅游集散中心共策划安排了8条优惠活动线路，这8条线路均是一日游产品，方便游客当日往返。产品中包括“苏州盘门三景、古运河游船、山塘街一日游”“苏州东山陆巷古村、东山西街一日游”“杭州富阳龙门古镇一日游”“张家港永联小镇、江南农耕文化园、恬庄老街一日游”“常熟尚湖一日游”“泰兴黄桥古镇、江阴鹅鼻嘴公园一日游”以及“临安神龙川一日游”和“临安青山湖一日游”等。

在特色游线路方面，该中心将推出3条古镇休闲或生态绿色线路。如“赏郁金香、月季的沙溪古镇、现代农业园一日游”“赏百花绽放的绍兴安吉古镇、海上花田一日游”“赏芍药的桐庐天子地、深澳古镇休闲二日游”等。

### 上海首对大熊猫龙凤胎 与游客见面

上海野生动物园近日为沪上首对大熊猫龙凤胎宝宝举行了揭名活动，同时，这对大熊猫宝宝与游客见面。

这对熊猫宝宝2016年10月4日诞生。去年12月，“上海大熊猫基地”发起了为双胞胎征名的活动。据统计，通过微博、微信、电邮等形式征得名字超5000对。经筛选，“月月、半半”“浦东、浦西”“龙龙、凤凤”“优优、沈阳”这四对名字成为备选。而在最终的网络投票中，“月月、半半”胜出。近日，中国

大熊猫保护中心的专家为熊猫宝宝做全面体检。熊猫哥哥“月月”的体重为14.7公斤，体长65cm；妹妹“半半”的体重是13.8公斤，体长53cm。目前，大熊猫母子三个的各项身体指标良好。园方为了让游客更加了解这对大熊猫龙凤胎，还将它们从出生到现在生活的点点滴滴编辑成了短片，在熊猫馆的大屏幕上放映。 吕伟

### 俄远东将实行 免费电子签证制度

据悉，俄罗斯远东发展部新闻局表示已确定可凭电子签证通过符拉迪沃斯托克自

由港边防检查站进入俄罗斯的国家名单。包括中国在内的18个国家公民可从今年8月1日起获得有效期为18天的电子签证。办理电子签证需要在俄罗斯外交部官方网站填写申请表。签证将提供免费办理，申请审批时间为4天，签证自签发之日起30日有效。自此，中国游客可凭免费电子签证赴俄罗斯远东地区旅行。

俄罗斯远东地区位于西伯利亚中东部，包括哈巴罗夫斯克边疆区、滨海边疆区、犹太自治州、阿穆尔州、萨哈林州、马加丹州、勘察加边疆区、楚科奇自治专区、萨哈(雅库特)共和国等九个行政区划。此次免费电子

签证开放之后，游客可通过滨海边疆区的符拉迪沃斯托克自由港边防检查站入境俄罗斯。滨海边疆区位于俄罗斯最东南，首府为符拉迪沃斯托克(海参崴)市。东南临日本海，北接哈巴罗夫斯克边疆区，西面分别与中国和朝鲜接壤。该地区气候湿润，是世界著名的海滨夏季避暑胜地。作为亚-俄-欧洲国际旅游通道的起点，滨海边疆区的地理位置使其发展成为俄罗斯远东地区的跨区域旅游枢纽。据悉，随着免费电子签证制度的实行，预计今年将有50万名中国游客赴俄远东地区旅游。

吕伟